

用核心价值观引领创新创业

思明区社会主义核心价值观论坛——科技工作者之谈22日举行

晨报讯(记者 庄雅君 通讯员 林津)你知道带给厦门市民极大方便的“三级诊疗”制度背后有怎样的高科技“密码”吗?当泥水匠遭遇互联网,又会给你的生活带来怎样的改变?6月22日下午,一场激烈的“头脑风暴”在梧村街道12楼会议大厅上演,四位勇立科技创新潮头的领军人物围绕“科技创新、强国富民”的主题,从如何利用科技创新成果服务社会、通过科技创新提升核心竞争力、如何吸引科技人才到厦门创业兴业等角度深入交流,在智慧的火花激荡中带给现场200多位来自思明区各街道相关领导、科技工作者、梧村街道企业界代表一场思想的盛宴。

本次思明区核心价值观论坛——科技工作者之谈活动由中共思明区委宣传部、思明区科学技术协会主办,梧村街道协办,海西晨报社承办。智业软件股份有限公司党总支书记、集团副总裁、智业互联(厦门)健康科技有限公司总经理侯浩天,蓝脑科技(厦门)有限公司董事长张春毅,厦门保驾护航网络科技有限公司联合创始人、CEO张亮亮,多来科(厦门)网络科技有限公司CEO苏福林作为主讲嘉宾“登台论道”。

今年是贯彻落实党的十九大精神的开局之年,是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”

规划承上启下的关键年,又逢改革开放四十周年,思明区委区政府带领全区人民,正以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,撸起袖子加油干,大力推进创新驱动战略,深入开展供给侧结构性改革,努力营造国际一流营商环境,为把思明区建设成高素质的创新创业之城而努力奋斗。本次论坛的举办,就是为广大科技工作者搭建信息交流的平台,提供展示成果的舞台,以社会主义核心价值观感染带动广大科技工作者以更大的热情投身新一轮创新创业中去。

论坛现场,还举行了思明区科技工作者法律援助服务站成立授牌仪式。据悉,为了充分维护思明区科技工作者合法权益,思明区科学技术协会创新思路,积极作为,依托思明区法律援助中心成立全省首个科技工作者法律援助工作站。工作站将组建法律服务团为科技工作者提供全天候预约法律服务。内容包括法律法规的咨询、法律援助绿色通道,以及通过开设法律讲堂等方式,预防并协助解决科技工作者在科研生产工作、知识产权保护、婚姻家庭、购房置业、交通出行等工作、生活领域可能遇到的纠纷,解除科技工作者的后顾之忧。授牌仪式后,法律服务团成员范大庞律师还围绕“科技工作者常见法律纠纷及其防范”进行了主题演讲,现场的科技工作者们纷纷表示受益良多。



论坛现场四位嘉宾妙语连珠。记者 唐光峰 摄 P186235678

人物原声

不以惠民为出发点的科技创新都是谈概念

智业软件股份有限公司党总支书记、集团副总裁、智业互联(厦门)健康科技有限公司总经理侯浩天:不以惠民、利民为出发点的科技创新都是谈概念。没有实际价值的产品必然是偏离市场,脱离群众实际的。比如我们想让自助、家用监测设备、可穿戴健康设备成为日常用品,最终是为了帮助患者

养成良好的健康管理习惯。比如我们人脸识别技术,可以快速验证居民身份,打击市面上的票号贩子。

未来,我们仍将坚持智慧医疗、智慧健康领域的科技创新,促进大数据、人工智能技术在医疗卫生信息化领域的应用落地,助力国家实现“科技创新、富国利民”的伟大蓝图。

新时代的创新之道“唯在得人”

多来科(厦门)网络科技有限公司CEO苏福林:习近平总书记指出,“创新驱动实质上是人才驱动”“人才是创新的第一资源”,这么多年的企业管理、创业经历,也让我深深地感觉到,新时代的科技创新之道“唯在得人”,而新型人才的培养,在中国移动互联网的良好大背景下,在线教育行业要有更多的担当。

从我们的公司名称“多来科”,各位不难看出,我们确实是一个非常注重科技创新的企业。作为一个中等规模的创业公司,多来科公司有一半以上的人员是科技研发人员。如果大家打开我们的“斑鸠职业”APP,每一个页面、每一个小小功能、每一次互动,也都凝聚着每一位多来科人,对于科技创新的执着追求。这也是我们企业的价值观:一代人有一代人的奋斗,一个时代有一个时代的担当。我们所有的科技创新,都是为了对未来的担当,人才兴,科技兴,国家兴。

科技产业化需要“打通最后一公里”

蓝脑科技(厦门)有限公司董事长张春毅:不久前,习总书记在两院院士大会上的讲话中特别提到了“合成生物学”的概念,这是生命科学领域的新的变革,正是蓝脑科技矢志追求的目标。

我们致力于探索开发最新的海洋生物资源“海藻寡糖”,并将其实现产业化。这项依托国家“863计划”已验收项目获得的国际发明专利技术,在高

端化妆品、水果蔬菜保险品、农作物增产、护肝保健品等方面具有广泛的应用前景。

我们深知科研永无止境,需要持续投入,产业反哺科研,形成良性循环。科研要突破边界,联合各个机构的优势力量,共同打造坚实基础。科研还要服务社会,“打通最后一公里”。在产业化的路上,我们需要更多的企业、投资机构等共同来完成这或许是最为艰难的一公里。

企业转型是创业者该有的情怀和使命感

厦门保驾护航网络科技有限公司联合创始人、CEO张亮亮:作为一家“类淘宝”的专业家装电子商务平台,保驾护航致力于利用互联网的渠道,为家装业主寻找适合自己的装修公司,提供一体化的家装服务。我们在中国互联网的高速发展浪潮中抓住先机,迅速实现了业务规模的拓展和基本的资金累积,但同样面临严峻挑

战。企业转型,成为摆在我们面前唯一的选择。

互联网企业的转型,说到底还是向“科技+服务”公司转型,核心是科技创新。作为一个创业者要有更高的觉悟,要借用互联网快速发展的红利快速累积资本,把更多的财力投入到高端人才的引进和科技研发中,提成企业核心的竞争力。



科技工作者法律援助工作站授牌。记者 唐光峰 摄 P186235665

花絮

智能机器人“晨宝”真可爱

在论坛现场,一位特殊的“主持人”引起了现场观众的阵阵笑声。这个120cm高的“小胖妞”是来自海西晨报的智能机器人主播“晨宝”。它在台上幽默机智的问答全无“脚本”,都是机器人“灵机一动”的现场发挥,但它的每次提问,每次回答

都那么睿智,那么“萌萌哒”。据悉,这是海西晨报从南京引进的目前国内领先的新一代人工智能机器人。它基于大数据平台和算法革新最新科技成果,未来将在视频网络直播、现场主持互动等领域大展身手。

S8623027